

一川烟雨

○潘妹苗

入梅的江南,像老坛子上搭了块湿布,雨帘云幕阴郁着眉头,山石草木的眼眸都拧得出水来。

《本草纲目》有介绍“梅”的篇章,李时珍曰:梅古文作呆,象子在木上之形。梅乃杏类,故反杏为呆。黄梅雨,顾名思义,岂不成了呆子雨。六七月的天,摸不透的心性,晴也不定雨也不定,爱也不是恨又不能,像枝头青黄参半的杏子,没熟,因而不谙世事,透着酸涩。

这呆子傻愣着,沉闷地泡在罐子里,那些伤心难解的事儿藏在酒酣处,千杯不醉地憋忍着,虽不至女儿那样抛珠滚玉,潸然泪落,却最是这般熬煞心肺,碎了肝肠。与其死撑,不如盈樽和酒咽下,醉后化作泪雨,哭他个解怀畅快。

梅雨犹如怨女,她是何等痴顽固执,真比黛玉还难劝,这尘世无一日不伤感,直叫枕边袖上点点斑斑无干处,

然清逸,形貌竟已无处寻觅。风雨不休,心物交融,湿热时节的难捱,不仅达化于物,还洇染到心。为防止心理“发霉”,养生之道要我们有规律地起居、放慢工作、生活的节奏,给心灵减压,比如听音乐、喝茶、与朋友聊天、倾诉,下棋等等。

古人深谙其道,却是“有约不来过夜半,闲敲棋子落灯花。”黄梅家家雨,夜深处处蛙,烛芯渐残,约客不至,多让人心焦。看来,雨天既能留客,也可疏离于人。晚风来迟,天雨越发的犯了痴,不歇不休泪欲尽逝,不将时日还给太阳。梅雨,也呆也傻也痴缠,暑热早被它淋透,那些盛夏怒放的花草树木,根根饮得青翠欲滴,绿得通体生凉,疑似错乱了时辰。这呆雨哪懂得见好就收的道理,只晓得随意而动,欲倾其所有换个清明澄澈、碧空万顷的天地。

黄梅戏《天仙配》剧终,有一节七仙女唱段:“董郎昏迷在荒郊,哭得七女泪如涛,你我夫妻多和好,我怎忍心啊,将你丢抛,将你丢抛。”梅雨天沉,不免想起世间许多无奈,一如潇湘馆内悲戚掩映的千竿百影。雨染青竹,竹上生斑,恍若一声声啼哭低回,诉那别恨离愁。青苔上阶,山色空蒙,爱情若要遭伤害,暗洒阴霾却为何?

“素衣今尽化,非为帝京尘。”梅雨如尘,把栏杆拍遍,空庭落落,聚散两依,可尽那天青一雨中。

圣诞节抒怀

(外一首)

○聂 难

还没从初雪的冰冷里转身
还没盘点一年的喜怒哀乐
圣诞的铃声就从遥远的传说
向我们发出温暖的问候

皎洁的月光,蘸着祝福
试图描绘一个个美丽的梦想
密集的星群,激情释放
倾情演绎那一首古老的歌谣

在月下凝神遐思的时候
我依稀听到平安夜的钟声
携着一股春潮般的暖意
向世人渴望的新年出发

在午夜酣甜的睡梦里 我
分明看到一个白胡子老爷爷
步履蹒跚地靠近窗口
脸庞满溢慈祥善良的笑容

给女儿过圣诞节

靠丰富的想象和聪颖的才智
将圣诞树装饰得喜庆吉祥
甚至我还想让所有的愿望
都纷纷栖息到这一株树上

然后食指轻轻一擦,圣诞灯
刹那间释放出诗意的缤纷
辉映着难以抑制的兴奋
衬托出无法言喻的满足

在华丽的圣诞树前,女儿
你就是今夜最幸福的天使
你甜美的笑颜让爸爸妈妈
被岁月洗黑的脸灿烂如花

无需什么信誓旦旦的承诺
在这空中也挤满祝福的夜晚
我衷心地祝你圣诞快乐
愿快乐围绕着你的每一天



让我学会成长

○杨 潘

广州恒大是中超(中国足球超级联赛)中一颗脱颖而出的新星,他们以无可挑剔的实力在亚冠一路过关斩将,最终杀入亚冠总决赛,并在10月2日成为中国足球俱乐部第一支进入亚冠决赛的球队。更让中国人激动的是,11月9日在天河体育馆,十三亿中国人最值得骄傲的一个夜晚——广州恒大队进球后队友的支持,传球时坚定的信任;球场下,教练队员艰苦训练流下的汗水,中国球迷对他们的支持,中国政府对他们的肯定……这一切,造就了今天的恒大。

广州恒大队,我想对你说:“感谢你们,让世界对中国足球刮目相看,感谢你们,让中国人更热爱足球这一运动,感谢你们让我懂得了成长中的那一份坚韧,感谢你们让我知道球场中的拼搏和汗水才是青春年少的男孩值得迷恋的地方!”

在球场上,队员们眼神的鼓励,跌倒后咬紧牙关的坚强,失球后教练的批评,

(作者系下关六中106班学生)

大理人民广播电台《政风行风热线》节目预告

《政风行风热线》栏目:12月25日上线单位及领导:大理市人民政府市长李福安。上线的主要内容:针对政府及所属部门作风建设、服务经济发展的情况;县域经济发展、旅游产业发展、招商引资的相关问题;接受群众咨询投诉;听取社会各界的意见建议。直播时间:12月25日11:00—12:00,重播时间:12月25日16:00—17:00。播出时间:12月25日16:00—17:00。栏目热线:2171777,2191777;敬请关注大理人民广播电台AM1044,FM99.9《政风行风热线》。

人人支持旧城改建 个个参与城市建设



中共大理市委主办

传真电话:2121743
Email:dlsxtg@163.com
新闻热线:2121743 135772389002013年12月24日 星期二
农历癸巳年 十一月二十二5 多云
5°C~18°C

第46期 编辑/罗绍亮

内部资料 免费赠阅

2013大理房地产展示交易会启幕

为进一步贯彻省委省政府推进城镇化进程,促进滇西中心城市建设的综合竞争力和辐射带动能力,全面展示城镇保障性住房建设成果,促进保障性安居工程建设,改善城市低收入居民的居住条件,充分发挥省、州市房地产行业协会的上下协作及引导作用,推动全省房地产市场持续平稳健康发展,12月20日,2013大理房地产展示交易会在我市启幕。

2013大理房地产展示交易会由云南省房地产业协会主办,大理白族自治州房地产业协会、大理市房地交易中心协办,云南省房地产业协会会展部、云南泰达会展策划有限公司承办。本届房交会主题是“美丽幸福新大理”,为期5天,展区面积达20000平方米,汇聚了24家房地产企业和7家相关产业企业,参展楼盘27个,展示内容涵盖保障性住房项目、房地产开发项目、家装建材、金融、法律、媒体、汽车等。本届房交会还特别设立了保障性住房政策宣传廊,展示大理州保障性住房建设发展规划、建设成果、相关政策及申报条件,相关住房保障部门还将在展会现场提供保障性住房政策咨询服务,以便让老百姓更了解大理的保障民生工程建设。

据悉,展会期间组委会还将组织“房交会专属惠民活动”、“百姓最喜爱楼盘、最佳展位创意”评选、“购房嘉年华活动”、“幸福社区活动”、“外地购房团”等丰富多彩的配套活动。

记者 李世奇

中央媒体记者团到我市考察采访妇女工作

12月19日,由全国妇联组织的中央媒体记者团深入我市,就我市妇女工作情况进行了考察采访。

来自新华社、中央电视台西语频道、英语频道、中国国际广播电台、中国教育电视台等11家中央媒体的记者到我市,就我市妇女工作开展情况,妇女参与洱海保护情况进行实地考察采访。

近年来,我市各级党委、政府高度重视妇女工作,在社会各界关心支持下,妇女发展环境更为优化,全市妇女围绕中心、履行职能,实施“妇女创业行动”、“妇女权益保障行动”、“和谐家庭创建行动”等活动,妇女工作不断创新

决策和民主管理的能力不断增强,受教育的程度不断提高,现有社会资源和公共服务更为充分,权益保障机制更加完善,在文化建设中的作用更加突出,妇女事业发展水平再上新台阶。

中央媒体记者团一行深入到我市喜洲镇金河村委会河矣村,就妇女参与洱海保护情况进行详细了解。通过考察交流,记者团对我市的人文地理环境有了基本了解,对我的城市建设和发展留下了良好的印象,对我市妇女工作给予了充分肯定。

市委副书记陈东发及州市妇联领导陪同考察。记者 郭鹏昌



市人大市总工会专题学习党的十八届三中全会精神

12月20日,市人大、市总工会联合举办党的十八届三中全会精神宣讲会,邀请州委宣讲团成员、州委党校副教授李国华作专题宣讲。

李国华长期从事哲学、政治学、领导科学的教学,具有深厚的理论功底、丰富的教学经验,在中国特色社会主义理论、管理心理学和行为科学等方面取得了较好的教学成果,参与编著了《社会主义市场经济学》、《社会主义道德理论与实践》等著作,在省级核心刊物公开发表了“当代中国经济哲学核心思想”、“二十一世纪企业文化建设的要点分析”等30多篇理论文章。

宣讲中,李国华结合自己的学习思考和体会,从全面深化改革的总体思路,把握全面深化改革的总目标,全会决定的几个重大问题和举措,习近平总书记系列重要讲话精神。

深入学习贯彻十八届三中全会精神

市人大干部职工,全市各乡镇人大主席团主席、办公室主任,市总工会干部职工,市总工会六届委员会委员、经费审查委员会委员,市总工会四届女职工委员会委员,“两区”、乡镇、系统工会主席、副主席,全市31个社区工会主席参加学习。

记者 罗绍亮

2014年中国体育彩票全国新年群众登高健身活动 云南省大理分会场活动在我市举行

12月22日,由国家体育总局登山运动管理中心、国家体育总局体育彩票管理中心、云南省体育局和大理州人民政府主办,大理市人民政府承办的2014年中国体育彩票全国新年群众登高健身活动云南省大理分会场活动在我市举行。来自国内外及我州各县市机关事业单位、各企业、学校、广大市民和到大理旅游、身体健康的登山运动爱好者共计5000名参加活动。

此次活动的规模为5000人,其中男子组3000名,女子组2000名,年龄在13岁及以上65岁以下;项目设置2000米和5000米两项,活动起点在大理古城苍山门,2000米活动项目终点在大理天龙八部影视城广

根据确保此次活动顺利举行,组委会制定了周密的实施方案,同时,凡在关门时间到达终点处的参加者,给每人可发放一份参赛证书和一个纪念牌。记者 郭鹏昌 李世奇

我市各部门继续深入学习贯彻十八届三中全会精神

市人力资源和社会保障局

近日,市人力资源和社会保障局组织全局党员、下属各部负责人及退休职工专题学习贯彻落实党的十八届三中全会精神,对学习贯彻落实全会精神做安排部署。

会上传达学习了州委常委、市委书记褚中志在全市领导干部大会上的讲话精神,要求全局干部职工要深刻领会党的十八届三中全会精神,在学深、学透、学精上下功夫。同时,要善于把学习成果与人社工作结合起来,做到学习工作两不误、两促进。

市上人力资源和社会保障局对学习贯彻落实三中全会精神提出了明确要求:一是下属各部要迅速组织本部认真学习宣传十八届三中全会精神;二是结合各自工作实际,全系统干部职工撰写有思想内涵和真内容的心得体会;三是要振奋精神、扎实苦干,确保全年目标任务的完成,并谋划好明年工作。

通过学习,干部职工纷纷表示要把思想和行动统一到全会精神上来,在坚定信心、凝聚共识中,打牢思想基础,理解改革、支持改革,掀起学习宣传贯彻党的十八届三中全会精神的热潮。 王茜

市苍山保护管理局

为认真贯彻落实党的十八届三中全会精神和中央关于生态文明建设决策部署,市苍山保护管理局紧密结合苍山生态保护实际,全系统组织开展生态文明建设专题学习活动。

一是制定《大理市苍山保护管理局开展生态文明建设专题学习活动组织方案》,对活动开展进行了安排部署。

二是召开开展生态文明建设专题学习教育动员大会,结合苍山生态保护实际,围绕《学习贯彻生态文明建设决策部署,推进苍山保护事业更好更快发展》,并对党的十八届三中全会就生态文明建设的决策部署作了传达,对活动开展进行动员和安排部

署。三是开展生态文明建设集中学习教育活动,集中组织学习了《建立系统完整的生态文明制度体系》、《改革生态环境保护管理体制》和《中国绿色时报》“生态·话题”专版《纵论生态文明制度体系》、国际新闻《环球观潮—专家呼吁重视气候变化对物种保护的影响》等生态文明建设理论文章,并印发全系统干部职工要求认真学习,结合岗位工作深入思考。四是结合苍山沿线开展保护苍山生物多样性,建设生态文明宣传教育活动。印制“保护苍山生物多样性,构建大理生态文明”宣传画1000份,与漾濞县苍山保护管理局协调配合发放至苍山西坡沿线所有社区、中小学校、旅游服务接待单位及州、市、县相关部门,全力提高全社会关注苍山生物多样性保护和生态文明建设意识。五是要求系统内干部职工在集中学习的基础上,抓实个人自学,深化对生态文明建设、生态保护理论的学习、了解、领会和掌握,在深入总结苍山

保护工作经验的基础上,结合个人岗位工作实际深入思考,撰写学习心得体会文章,不断增强自我完善、自我净化、自我革新、自我提高能力,以新的精神、新的面貌、新的动力开创苍山生物多样性保护、生态文明建设新局面。 赵体超

市老干部活动中心

12月26日是毛泽东同志诞辰120周年,为隆重纪念和深情缅怀老一辈无产阶级革命家,结合十八届三中全会精神的宣传学习,大理市老干部活动中心、老年大学近日举办系列活动,用丰富多彩的形式为老同志搭建平台。

近百名老干部参加了隆重简朴的“纪念毛泽东同志诞辰120周年书画展”开展仪式,本次书画展由大理市老干部书画组和大理南诏书画院联合举办,展出120幅三等奖作品。

黄仪

在书画展厅浓厚的书卷氛围里,以老年

深入学习贯彻十八届三中全会精神

下关西大街文明街片区旧城改建工作稳步推进

12月18日,伴随着拆除机械的隆隆声,正阳商场大片房屋被依法拆除,标志着下关西大街文明街片区旧城改建房屋拆除工作全面铺开,片区旧城改建工作稳步推进,进展顺利。

下关西大街文明街片区旧城改建面积约151亩,征收房屋面积约22万平方米,涉及单位产权40户,私人产权户1802户。下关西大街文明街片区旧城改造指挥部在

2012年完成与14家公产权单位征收补偿安置协议的基础上,今年又与云南省医药公司、中国邮政大理分公司、大理州文化局、大理州新华书店、正阳商场5家公产权单位签订了征收补偿安置协议。

今年以来,下关西大街文明街片区旧城改造指挥部广泛宣传《下关西大街文明街片区私有产权户征收补偿安置方案》,制定《下关西大街文明街片区私有产权户征收补偿安置方案实施细则》,全面启动A、B地块私人产权户征收补偿安置协议的签订工

记者 罗绍亮 摄影报道

10月以来,由市委督查室、市政府督查室牵头,市委编办组织纪检监察、组织、人力资源和社会保障、财政等部门开展了大理市2013年市级部门履职情况和机构编制执行情况联合评估督查工作。

工作中,市委办公室、市人民政府办公室联合下发了2013年市级部门履职情况和机构编制执行情况联合评估督查的相关通知,被评估部门根据《大理市市级部门履职情况和机构编制执行情况评估表》内容,逐项对照开展自查自评;抽调了相关部门人员组成联合评估督查工作组,按照《关于对市级部门2013年履职情况和机构编制执行情况联合评估督查工作方案》,由市委编办组织工作组成员开展了评估业务培训。

此次评估督查将始终坚持客

观公正、公开透明、科学严谨、讲

求实效,坚持实事求是、稳步推进的原则,坚持定量和定性评估相结合,力求能够有效强化履职意识,提高履职水平和履职效能,确保各部门职责配置的科学性、准确性、合理性。进一步加强市级各部门对“三定”规定(或方案)和机构编制政策法规的贯彻执行力度;进一步理顺市级各部门的机构和责权关系;进一步提高市级各部门机构编制资源使用效能;进一步增强市级各部门服从改革、参与改革的意识;进一步规范和加强市级各部门机构编制管理。

同时,在评估督查中尽量掌握存在问题的第一手资料,提出合理意见建议,为市委、市政府今后继续深化机构改革和调整机构编制提供重要的决策参考依据,推进机构编制法制化,推进联合评估专业化,使机构编制工作更好的服务于经济社会发展。

雷欣

云南房地产界的专家、学者和企业代表先后就《营销大理》、《如何才能筑梦大理》、《裂变中的大理商业地

全世界的洱海湾人居价值高峰论坛举行

12月21日,全世界的大理洱海湾人居价值高峰论坛在大理公馆国际会所举行,来自云南房地产界的专家、学者和地产企业代表以“大理人居价值—全世界的洱海湾人居价值”为主题展开了研讨。

此次论坛由市政府、云南房地产主流媒体联盟、佳利集团主办,大理创业精英协会、大理公馆国际会所协办。论坛围绕“全世界的洱海湾人居价值”展开。就世界而言,傍水而居的城市不多,能依山傍水的城市更是稀有,而大理就是这为数不多的城市之一,如何把得天独厚的资源开发利用好、彰显大理的人居价值是当前洱海湾房地产开发商肩负的一个重要使命。

地产企业代表先后就《营

城市多一分文明 百姓多一分满意

遗失启事

大理州盈信物流快运有限公司不慎遗失车辆云L21108道路运输证正、副证,号码为:532901003938,特登报作废。

五千民众登高健身迎新年

12月22日,在美丽的苍山下,人潮涌动,我市五千多民众,迎着寒冷天气,参加了全国新年群众登高健身活动。

精彩的24式太极拳、欢庆的白族霸王鞭广场健身操展演为此次登高健身活动助阵。虽然天气寒冷,但是参加登山活动的群众却热情高涨,大家欢聚在一起尽情地享受着登山健身带来的欢乐。

随着发令枪响起,参加登山活动的人们在绿树掩映的山路上穿行,汇成滚滚洪流。壮观的场景掀起了新年全民健身的第一波热潮。迎着低温天气,大家健步前行,一路走来,尽情享受户外运动的快乐。参加活动的群众分别完成了2公里和全程5公里的登高健身徒步活动。伴随着5公里的路程,人们边行走边欣赏着沿途美丽的风景,看上去轻松自如,心情舒畅。

记者 郭鹏昌 李世奇 摄影报道

